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Уважаемые коллеги! 

Поздравляем с наступающим Новым годом! 

Примите наши искренние пожелания! 

 

В наступающем году хочется пожелать вам всего самого хорошего: 

финансовой стабильности, приятных открытий, полезных 

знакомств, успеха, больших возможностей и уверенности в своих 

силах, а главное – крепкого здоровья, без которого все остальное не 

имеет значения. 

 

Пусть наступающий год будет полон перспектив и каждый его день 

будет насыщенным и плодотворным. 

 

Пусть в вашей семье царит мир и достаток, гармония и любовь. 

Родные и близкие поддерживают и окружают заботой. 

 

Счастливого Нового года! 

Коллектив СРО ААС  
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НОВОСТИ АУДИТА 
 

Министерства финансов России и Китая подписали меморандум о признании 
эквивалентности стандартов аудита и надзора за аудиторской деятельностью 

В рамках 9-го заседания Российско-Китайского финансового диалога в г. 
Пекине 18 декабря 2023 года Министр финансов Российской Федерации 
г-н А. Силуанов и Министр финансов Китайской Народной Республики г-
н Ф. Лань подписали Меморандум о взаимопонимании по 
эквивалентности стандартов аудита и надзора за аудиторской 
деятельностью, который будет содействовать взаимному 
трансграничному движению капитала и выпуску облигаций сторон. 

Министерства финансов России и Китая будут укреплять практику 
обмена информацией и сотрудничество в области надзора за 
аудиторской деятельностью, а также расширять обмены опытом и 
знаниями, чтобы создать благоприятные условия для трансграничного 
инвестирования предприятиями обеих сторон и углубить практическое 
экономическое и финансовое сотрудничество. 

Министерства финансов России и Китая поддерживают взаимодействие Научно-исследовательского 
финансового института Министерства финансов Российской Федерации и Китайской академии фискальных 
наук, в том числе в продолжении взаимных визитов и обменов в рамках соглашения о стратегическом 
сотрудничестве между российскими и китайскими аналитическими центрами, а также расширение обмена 
знаниями и опытом в области государственных финансов, налогообложения и бюджетного планирования. 

Источник: сайт Министерства финансов России 

Комитет по международным связям СРО ААС 

Источник: СРО ААС 

Утвержден список "антиотмывочных" правовых актов, учитываемых казначейством 
при проверках аудиторов 

Аудиторские организации, работающие с ОЗО, будут проверяться на 
соблюдение требований как самого "антиотмывочного" закона, так и 7 
подзаконных актов. 

Казначейство утвердило перечень правовых актов, содержащих 
требования антиотмывочного законодательства, соблюдение которых 
оценивается казначейством во время соответствующих проверок в 
отношении аудиторских организаций, оказывающих аудиторские услуги 
общественно значимым организациям. 

В список вошли как сам антиотмывочный закон (115-ФЗ) в полном 
составе, так и ряд подзаконных актов: 

 о порядке передачи информации в Росфинмониторинг (2 
правительственных постановления и 2 приказа РФМ) 

 о требованиях к должностным лицам, ответственным за реализацию 
правил внутреннего контроля 

 о требованиях к правилам внутреннего контроля (2 постановления). 

Источник: Аudit-it.ru 

 

https://sroaas.ru/pc/novosti/minfin-rossii-i-kitaya-podpisali-memorandum/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_465212
https://www.audit-it.ru/terms/taxation/rosfinmonitoring.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1093104.html


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Медорганизация заключила договор с гражданином, 
по которому он должен был освоить программу 
"Лечебное дело" и трудоустроиться. Предусмотрели 
основание для освобождения от обязанностей — 
выплата фиксированной суммы работодателю. 
Гражданин программу освоил, но трудовой договор 
подписывать отказался и деньги не заплатил. 
Организация обратилась в суд. 

Три инстанции указали, что порядок возмещения 
расходов в данном случае регулирует ТК РФ. Его 
требованиям противоречит условие о штрафе в 
ученическом договоре. Поэтому взыскать его 
нельзя. 

К подобному выводу суды, например 3-й КСОЮ и 6-
й КСОЮ, уже приходили. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 27.11.2023 
по делу N 88-33345/2023 

 

 

 

 

 

 

Компания оборудовала раздевалку со шкафчиками, 
чтобы во время работы сотрудники хранили там 
униформу и личные вещи. Из-за ликвидации нужно 
было сдать арендодателю это помещение. 
Персонал предупредили, что шкафчики следует 
освободить. Во время уборки их вскрыли и 
составили акт об отсутствии вещей. 

На следующий день пришел работник, который 
почти месяц был в отпуске, и заявил, что из 
шкафчика пропали ценности. Он обратился в 
полицию, а затем в суд. По мнению сотрудника, 
работодатель должен возместить стоимость 
имущества, поскольку не обеспечил его 
сохранность. 

Три инстанции сочли, что компания не должна 
платить за вещи, которые сотрудник оставил в 
шкафчике на период отпуска. По ПВТР она не несет 
за них ответственности во внерабочее время. 

Суды также отметили, что в данном случае договор 
хранения по правилам ГК РФ не заключали. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 09.11.2023 N 
88-25035/2023 

 

 

 

 

 

 

Признана неконституционной норма ТК РФ, которая 
позволяет лишь из-за руководящей должности 
заключать срочные трудовые договоры с теми, кто 
возглавляет структурные подразделения. В 
законодательство внесут поправки. 

С 21 декабря 2023 года с руководителями 
структурных подразделений организаций только на 
основании этой нормы нельзя оформлять трудовые 
договоры, ограниченные по времени действия. 
Заключенные считаются бессрочными. 

Документ: Постановление КС РФ от 19.12.2023 N 
59-П 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Суды напомнили, что нельзя 
взыскать штраф по ученическому 

договору 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Суды: во время отпуска сотрудника 
организация не отвечает за его 

вещи в шкафчике раздевалки 

КС РФ запретил заключать 
срочные трудовые договоры с 
руководителями структурных 

подразделений 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=150691&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj003&n=95278&dst=100050&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj006&n=83666&dst=100031&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj006&n=83666&dst=100031&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=150691&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=150691&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj006&n=136619&dst=100032&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj006&n=136619&dst=100033&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj006&n=136619&dst=100032&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj006&n=136619&dst=100032&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=433304&dst=390&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202312/21/iddoc_276691_idnews_48412_59-P_3SH.pdf
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202312/21/iddoc_276691_idnews_48412_59-P_3SH.pdf
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Внутренний аудит агротрейдинга: Аудиторские процедуры и методы оценки 
эффективности 

Автор: Зюзин Д. И., заместитель директора департамента внутреннего аудита АО Агрохолдинг «СТЕПЬ» 

Трейдинг как вид бизнеса характеризуется высокой конкурентной средой в связи с высоким количеством 
участников на рынке в любом из направлений. Агротрейдинг в данном случае имеет свою рыночную 
специфику. С развитием рынка в РФ трейдинг высоколиквидной продукцией (биржевыми и 
высокооборачиваемыми культурами) агросектора становится все менее интересен мелким игрокам при том, 
что в 00х годах на данным рынке было много спекулянтов, выступающих посредниками между с/х 
производителями и потребителями (мучные производства), экспортерами. Увеличение доступности 
информации о конечных покупателях увеличило совокупную эффективность рынка и упростило связь между 
производителями и конечными покупателями, в связи с чем спекулянты в текущей ситуации потеряли свою 
ценность, как связующее звено. Начиная с 2014г в связи с ростом курсов валют цены на с/х продукцию 
увеличились, тем самым сделав с/х бизнес привлекательным для крупного бизнеса и впоследствии было 
создано большое количество вертикально-интегрированных аграрных холдингов, создающих эффективный 
рынок в соответствии с лучшими имеющимися бизнес-практиками. 

В условиях вертикально-интегрированных холдинговых структур внутренний аудит как одна из линий защиты 
бизнеса является частью лучших практик корпоративного управления. В связи с этим внутренние аудиторы 
при проведении проверок агротрейдингового направления бизнеса сталкиваются с внутренними и внешними 
вызовами. 

Внутренние вызовы с одной стороны связаны с недостаточной формализованностью бизнес-операций – 
отсутствие стратегии, коммерческой политики, недостаточное использование современных информационных 
систем в агротрейдинговой деятельности, с другой стороны увеличение контрольных процедур в 
трейдинговой деятельности не должно снижать оперативность принятия решений и возможность совершения 
сделок ответственными лицами – менеджерами и руководителями направлений, поскольку оперативность в 
трейдинге является одним из критических факторов успеха. 

Внешними вызовами для аудиторов является недостаточная прозрачность рынков нишевых сельхозкультур 
и продукции садоводства, отсутствие структурированных аналитических материалов, усложненная 
сравнимость продукции, связанная с нелинейной зависимостью качества и цены продукции. 

По степени открытости рынки сельхозкультур можно разделить на биржевые и остальные. 

На рынке зерновых и других биржевых сложилась многолетняя практика формирования аналитических 
материалов, существуют как открытые информационные порталы, так и эксклюзивная аналитика для 
профессионалов и крупных участников рынка, также рынок зерновых в РФ неразрывно связан с 
международным рынком, так как РФ занимает 1 место в списке стран-экспортеров пшеницы, что также 
оказывает влияние на формирование цен внутри страны и помогает определять справедливую цену для всех 
участников рынка на каждом звене от производителя до потребителя или экспортера. Зерновые и другие 
биржевые с/х культуры имеют стандартизированные показатели качества. Цены на экспорт такой продукции 
и на реализацию внутри страны могут быть достоверно определены как в настоящее время, так и в любой 
момент в прошлом поскольку спрос со стороны потенциальных покупателей не только можно увидеть в 
реальном времени, но и получить историческую информацию в том числе в зависимости от качества 
продукции. Экспортные цены на наиболее популярных базисах также доступны как в настоящее время, так и 
в качестве исторической информации, помогая тем самым определить, какая ситуация на рынке сложилась 
в необходимую дату. 

Остальные сельхоз культуры – нишевые, продукция садоводства и другие имеют ограниченные 
аналитические материалы, что связано как с недостаточным размером рынка, так и с неэластичным 
механизмом формирования цены в зависимости от качества продукции, т. е. цена на один и тот же вид 
продукции может отличаться в разы в зависимости от качества. При этом на некоторые виды продукции 
можно найти материалы, позволяющие определить справедливый уровень цен, но практика аудиторской 
деятельности показывает, что зачастую данные аналитические материалы не могут дать информацию о 
качестве продаваемой продукции или фактическое качество продукции может существенно отличаться от 
заявленного в аналитических материалах, что может также свидетельствовать о недобросовестных 
практиках на рынке и попытках манипулирования ценами организациями, издающими такие материалы с 
расчетом на неопытность участников рынка в интересах отдельных групп спекулянтов или крупных игроков. 

Данный факт наилучшим образом характеризует высокую сложность рынка нишевых культур и продукции 
садоводства. Эксперты рынка, годами осуществляющие деятельность, как правило, глубоко сосредоточены 
на одной или нескольких культурах, поскольку условия нахождения «в рынке» требуют больших усилий и 
личных временных затрат. В связи с этим, успешный бизнес на данных рынках, как правило, ведут только те,  
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кто следит за тенденциями и находится в курсе последних событий, влияющих на ценообразование – 
площадь посевов той или иной культуры, ожидаемая и фактическая урожайность, качество продукции, 
объемы продукции на хранении, объемы продаж участниками рынка. Каждый из приведенных факторов 
может в тот или иной момент создать как дефицит, так и профицит на целом рынке или на каком-то из его 
сегментов, что существенно изменит цены в любую из сторон. 

Одним из этапов аудиторской проверки является составление программы аудита. На практике, до начала 
полевых работ и глубокого погружения в бизнес-процессы организации невозможно заранее полностью 
спланировать все процедуры, которые необходимо выполнить для достижения целей аудита. С другой 
стороны, часть гипотез, сформированных до начала «полевых» работ могут оказаться неактуальными или 
неприменимыми к конкретной организации. Аудиторская служба должна обеспечивать гарантии наиболее 
эффективного управления ресурсами организации. В данном контексте для самих аудиторов главным 
ресурсом является время, в связи с чем при получении понимания деятельности аудируемого лица, важным 
этапом аудиторской проверки является проверка программы аудита с целью актуализации и/или исключения 
неприменимых или несущественных, ранее запланированных, процедур и внесения соответствующих 
изменений. 

Аудиторские процедуры 

Финансовый результат трейдинговой деятельности верхнеуровнево можно охарактеризовать как разницу 
между стоимостью закупки и сопутствующих расходов (логистика, пошлины, иные затраты) и стоимостью 
продажи. В связи с этим с точки зрения аудиторских процедур внутреннему аудитору важно обеспечить 
гарантии акционерам, что продукция приобретается и продается по наилучшей возможной цене с учетом ее 
качества и сопутствующие расходы также осуществлены максимально выгодно. Внутренний аудит не 
участвует в операционной деятельности организации, в связи с чем аудиту подвергаются исторические 
периоды деятельности организации, как правило предшествующий аудиту календарный или 
сельскохозяйственный период, в связи с чем важным для аудиторов является планирование аудиторских 
проверок таким образом, чтобы аудиту подвергались наиболее актуальные данные. Наилучшей процедурой 
для определения справедливости цен реализации и цен закупок в тот или иной момент времени является 
бенчмаркинг цен, а именно сравнение цен закупок и цен продажи продукции с рыночными ценами. Такая же 
процедура применима к сопутствующим расходам. 

Для определения исторических цен на внутреннем рынке зерновых и других биржевых с/х культур могут быть 
использованы следующие источники информации: 

 Данные профессиональных аналитических агентств; 

 Информацию из открытых источников специализированных интернет-сайтов; 

 Исторические данные прайс-листов крупных игроков рынка. 

Для определения исторических цен зерновых на внешнем рынке, с учетом базисов поставок: 

 Данные международных тендеров (GASC и иные государственные агентства); 

 Информация профессиональных аналитических агентств; 

 Таможенная статистика, с учетом качества продукции; 

 Фьючерсные цены на биржевых торгах. 

В случае с нишевыми культурами и продукцией садоводства необходимо всегда проявлять индивидуальный 
подход. Поскольку качество продукции может оказывать существенное влияние на цены, аудитор должен 
использовать не только рыночные данные, но и проводить детальное исследование качества продукции для 
корректного подбора сравнимой информации о ценах продукции. В зависимости от определенного вида 
продукции наибольшую пользу при проведении проверки стоимости реализации продукции могут 
представлять данные о тендерах сетевых покупателей, таможенная статистика, прайс листы крупных 
компаний, осуществляющих свою деятельность на конкретном рынке. 

Важным инструментом аудита и источником информации, независимо от вида продукции, является 
сравнение цен реализации одинаковой продукции внутри организации между контрагентами. 
Соответственно, в случае реализации одного и того же вида продукции по отличающимся ценам в близком 
временном отрезке, необходимо убедиться в рыночной обоснованности таких сделок. Вопреки 
сложившемуся стереотипу о том, что «оптом дешевле» внутреннему аудитору важно понимать, что крупные 
партии качественной продукции могут являться дефицитными на рынке и проводить самостоятельные 
исследования в отношении крупных сделок с дисконтом. Как показывает практика – за приобретение крупных 
партий продукции нужного качества участники рынка зачастую готовы увеличить цены, поэтому реализация 
крупных партий качественной продукции по сниженной цене устоявшимся покупателям может являться 
одним из маркеров неэффективности бизнеса и источником увеличения операционной прибыли. 

Дополнительно, необходимо убедиться, в надежности СВК определения качества продукции. Косвенными 
факторами, указывающими на злоупотребления в данном направлении, может являться поставка продукции 
заявленного низкого качества организациям, осуществляющим поставки продукции на экспорт, в случае с 
зерновыми, или в сети, в случае с нишевыми и продукцией садоводства.                                   Читать далее... 

https://www.audit-it.ru/terms/taxation/raskhody_svyazannye_s_proizvodstvom_i_realizatsiey.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/auditor.html
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1092775.html
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Опубликованы КБК на 2024 
год для налога на 

сверхприбыль и взносов для 
иностранцев 

 

 

 

 

 

 

 

Перечни КБК на следующий год 
обновили. Перенесли в них коды 
текущего года по налогу на 
сверхприбыль и взносам с выплат 
иностранцам: 

 1 01 03000 01 0000 110 – налог 
на сверхприбыль (обеспечительный 
платеж по нему); 

 1 02 15010 06 0000 160 – 
взносы на ОПС; 

 1 02 15020 06 0000 160 – 
взносы на случай ВНиМ; 

 1 02 15030 08 0000 160 – 
взносы на ОМС. 

Документ: Приказ Минфина России от 
20.11.2023 N 185н 

 

Оплата больничных: СФР разработал порядок 
подачи страхователем электронных сведений и 

документов 

Ведомство подготовило правила и условия направления в 
электронной форме сведений и документов для назначения 
пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и 
родам, по уходу за ребенком и по травматизму. 

Страхователь сможет подать такие сведения и документы: 

 через информсистемы; 

 личный кабинет на сайте фонда; 

 ПО оператора ЭДО. 

Если будет найдена ошибка, исправленные сведения и документы 
потребуется направить повторно. 

Приказ передали на общественное осуждение. 

Документ: Проект приказа СФР 

Таможенные пошлины на замороженное мясо кур 
временно смогут не платить некоторые импортеры 

Кабмин ввел тарифную льготу для ввоза куриного мяса по 
кодам 0207 14 100 9 и 0207 14 500 9 ТН ВЭД ЕАЭС (п. 1 
постановления). Льгота заработает с 1 января (п. 8 постановления). 
Решением Совета ЕЭК установлено, что мера затронет продукцию 
в объеме до 140 тыс. т и будет действовать до конца 2024 года. 

Льготой смогут воспользоваться российские производители мясной 
продукции с основным видом деятельности 10.13 или 10.86.3 по 
ОКВЭД 2. Право на нее подтвердит Минсельхоз (п. п. 1 и 2 
постановления). 

Документ: Постановление Правительства РФ от 21.12.2023 N 2246 

 

Налог на прибыль: опубликованы правила проверки соответствия перечню 
расходов на НИОКР 

Налогоплательщик, у которого есть расходы на НИОКР по перечню, может применять коэффициент 1,5. Для 

этого нужно представить отчет о разработках. Документ можно направить на проверку их соответствия 

перечню. Правила подтверждения опубликовало правительство. 

Если компания решает подтвердить соответствие НИОКР перечню, отчет нужно разместить в кабинете 

налогоплательщика, затем направить в экспертную организацию через государственную информсистему. 

В течение 20 рабочих дней после направления отчета заключается договор с экспертной организацией. 

Среди прочего в нем описывают сроки оценки отчета и подготовки заключения, а также случаи, когда можно 

корректировать документ. При этом сроки оценки не должны превышать 60 календарных дней со дня подачи 

отчета. 

Экспертное заключение будет отражаться в кабинете налогоплательщика. При отрицательном ответе отчет 

можно неоднократно корректировать. 

В течение 10 рабочих дней с даты положительного заключения отчету присваивают регистрационный номер, 

который подтверждает соответствие НИОКР перечню. Подтверждение соответствия платное. Отметим, 

правила формирования реестра экспертных организаций утвердит Минобрнауки России. До создания 

перечня оценку проводит Российская академия наук. Документ вступает в силу 1 февраля 2024 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 21.12.2023 N 2235 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449743&dst=100003&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=1089&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=1089&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=173749&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=173749&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=100052&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=100052&dst=100020&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=100052&dst=100030&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=100052&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462388&dst=101869&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462388&dst=101910&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=464662&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=464662&dst=100016&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=460386&dst=100745&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=460386&dst=106008&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202312/23/0001202312230001_onD.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=434642&dst=5&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=465521&dst=14180&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=465521&dst=14181&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=465521&dst=24151&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=465290&dst=100013&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=465290&dst=100023&demo=1
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https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=465290&dst=100027&demo=1
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ФНС пояснила, как определить 
стоимость ОС для налога на 

имущество, если оплата была 
не деньгами 

Налоговики направили письмо Минфина 
о том, как применять ФСБУ для 
определения базы по налогу на 
имущество в части ОС, учитываемых по 
первоначальной стоимости. 

По ФСБУ 6/2020 первоначальную 
стоимость ОС увеличивают на сумму 
капвложений, связанных с улучшением 
или восстановлением этого объекта. При 
капвложениях величину неденежных 
затрат определяют как справедливую 
стоимость передаваемого имущества, 
имущественных прав, работ, услуг. 

Поэтому, если в договоре есть условие об 
оплате неденежными средствами, то 
затратами (в части такой оплаты), 
которые учитывают при установлении 
первоначальной стоимости ОС, считают 
справедливую стоимость передаваемого 
имущества. 

Справедливую стоимость определяют по 
правилам МСФО (IFRS) 13, в силу 
которых речь идет об оценке, основанной 
на рыночных данных. 

Документ: Письмо ФНС России от 
19.12.2023 N БС-4-21/15877@ 
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Проект новых мер по борьбе с утечками 
персональных данных внесен в Госдуму 

Предлагают установить новое основание для возможной 
внеплановой выездной проверки операторов персональных 
данных. Им станет получение Роскомнадзором информации о 
незаконной или случайной передаче личных сведений, 
которая нарушила права их субъектов (п. 2 ст. 2 проекта). 

Сейчас из-за утечек тоже могут организовать (по 
согласованию с прокуратурой), в частности, внеплановую 
выездную проверку. Речь идет о такой ситуации: за 
календарный год Роскомнадзор выявил 10 и более случаев, 
когда базы персональных данных стали общедоступными и 
(или) когда их разместили в интернете. При этом такие базы, 
вероятно, принадлежат оператору. 

Из-под действия Закона о госконтроле хотят вывести надзор в 
области связи за соблюдением требований (п. 1 ст. 2 проекта): 

 обеспечивать устойчивую, безопасную и целостную 
работу интернета в РФ; 

 проверять достоверность сведений об абоненте и о 
пользователях услуг связи абонента-юрлица либо ИП; 

 соблюдать положения о сетях и средствах связи для 
проведения оперативно-разыскных мероприятий. 

Порядок осуществления надзора за выполнением этих и ряда 
других обязанностей утвердит правительство (п. 2 ст. 1 
проекта). 

Планируют, что изменения заработают со дня их 
опубликования в виде федерального закона (ч. 1 ст. 3 
проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 518022-8 

Статистическая отчетность: данные о 
травматизме за 2023 год направляют по новой 

форме 

Росстат обновил форму 7-
травматизм, приложение к ней и 
указания по их заполнению. 

В отчет 7-травматизм и указания к 
нему внесли небольшие 
технические правки. Например, 
срок подачи теперь не "с 20 
февраля по 1 марта", а "с 20-го 
февраля по 1 марта после 
отчетного периода". 

В табличную часть приложения к 
форме 7-травматизм добавили 
показатели: 

 повреждения в результате преднамеренных действий 
по причинению вреда собственному здоровью 
(самоповреждения и самоубийства) – строка 20; 

 повреждения при эксплуатации опасных 
производственных объектов и гидротехнических сооружений – 
строка 21; 

 воздействие других неклассифицированных 
травмирующих факторов – строка 22. 

Обновленный отчет 7-травматизм надо подать за 2023 год, 
приложение к форме – за 2025 год. 

Документ: Приказ Росстата от 31.07.2023 N 361 

 

Электронная доверенность: 
ФНС рассказала об 

особенностях перехода на 
новый формат 

С 1 марта 2024 года применяют новый 

формат 5.02 электронной доверенности, 

которая подтверждает полномочия 

представителя налогоплательщика, 

плательщика сбора, взносов или 

налогового агента. Ведомство пояснило, 

что такой формат позволяет создавать 

доверенности с возможностью 

передоверия, а также предоставления 

полномочий нескольким 

представителям. Для постепенного 

перехода налогоплательщиков на новый 

формат ФНС продлила применение 

формата 5.01 на год. Инспекции будут 

принимать его по 28 февраля 2025 года. 

Среди прочего налоговики отметили, что 

по доверенности с форматом 5.01 нельзя 

передоверить полномочия через 

оформление доверенности по формату 

5.02. Для формата 5.01 не 

предусмотрено заполнение признака 

возможности передоверия. 

Документ: Письмо ФНС России от 

18.12.2023 N ЕА-4-26/15789@ 
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ЕФС-1 с 2024 года подают по 

обновленной форме 

СФР утвердил новые форму сведений для 
персонифицированного учета и порядок ее 
заполнения. Приказ вступит в силу 1 января 2024 
года. Действующая форма утратит силу. 

В подразделе 1.2 подраздела 1 помимо сведений 
"Назначение пенсии" добавили сведения "Назначение 
выплат по ОСС". Форму с таким типом сведений 
нужно представлять на тех, кто подал заявление об 
отпуске по беременности и родам или отпуске по 
уходу за ребенком. 

В табличную часть подраздела 1.3 подраздела 1 
внесли столбец "Работники, не включаемые в расчет 
среднесписочной численности". 

В п. 11 порядка заполнения формы предусмотрели, 
что при ликвидации подают: 

 страхователи – юрлица (физлица при 
прекращении деятельности как ИП) – подраздел 1.1 и 
подраздел 1.2 подраздела 1 на всех работающих 
(работавших в отчетном периоде) застрахованных; 

 страхователи – государственные 
(муниципальные) учреждения – подраздел 1.2 
подраздела 1; 

 работодатели, перечисляющие 
дополнительные страховые взносы на накопительную 
пенсию застрахованных и взносы в их пользу (в 
случае уплаты взносов) по Закону N 56-ФЗ, – 
подраздел 3 подраздела 1. 

В графе 5 табличной части подраздела 1.1 
подраздела 1 теперь нужно указывать также код вида 
трудового договора: 

 "0" – бессрочный трудовой договор; 

 "0.1" – срочный трудовой договор, 
заключаемый на срок до 6 месяцев; 

 "0.2" – срочный трудовой договор, 
заключаемый на срок более 6 месяцев; 

 "1" – трудовой договор по совместительству; 

 "1.1" – трудовой договор по совместительству, 
заключаемый на срок до 6 месяцев; 

 "1.2" – трудовой договор по совместительству, 
заключаемый на срок более 6 месяцев. 

При приеме (переводе) работника на дистанционную 
(удаленную) работу или работу на дому в графе 6 
табличной части подраздела 1.1 подраздела 1 к коду 
ОКЗ надо также указывать код "ДИСТ" или "НДОМ". А 
при приеме (переводе) сотрудника на неполное 
рабочее время в этой графе проставляют код "НЕПД" 
или "НЕПН". 

Фонд также определил форматы сведений для ЕФС-
1. Нынешние форматы с 1 января 2024 года утратят 
силу. 

Обратите внимание: по какой форме нужно 
отчитаться за 2023 год, стоит уточнить в 
региональном отделении фонда. 

Документы: Приказ СФР от 17.11.2023 N 2281, 
Приказ СФР от 23.11.2023 N 2315 

 

Обучение, выездные тренинги и 
деловые игры: Минфин пояснил, как 

облагать расходы налогами и 
взносами 

 

 

 

 

 

 

 

 

Расходы на повышение профессионального 
уровня работников можно учесть в прочих 
расходах при налогообложении прибыли. Для 
этого они должны соответствовать требованиям п. 
3 ст. 264 и ст. 252 НК РФ. 

Оплату обучения работника признают его 
доходом, только если обучение было в интересах 
работника. 

Если организация оплачивает выездное 
мероприятие для сотрудников (стоимость 
железнодорожных билетов, аренды помещения, 
услуг диджея и ведущего), то нужно учесть 
следующее. В данной ситуации работники 
выезжают в другую местность не в командировку 
для выполнения служебного поручения. Поэтому 
стоимость железнодорожных билетов для 
работников облагают взносами как выплаты в 
рамках трудовых отношений. Расходы на аренду 
помещения, услуги диджея и ведущего не 
признают расходами, связанными с выплатами 
конкретным работникам. Поэтому их не облагают 
взносами. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.10.2023 
N 03-03-06/1/102094 

 
Минфин: вычет НДС частями по 

одному счету-фактуре при покупке ОС 
и НМА заявлять нельзя 

По НК РФ вычет по НДС можно заявить в течение 
3 лет после принятия на учет купленных товаров 
(работ, услуг), имущественных прав. 

Если налог уплатили при покупке ОС, 
оборудования к установке или НМА (указанных в п. 
п. 2 и 4 ст. 171 НК РФ), вычет в полном объеме 
можно применить только после того, как их 
приняли на учет. 

НК РФ не предусматривает права на вычет НДС по 
одному счету-фактуре частями в разных налоговых 
периодах в течение 3 лет после принятия на учет 
ОС, оборудования к установке или НМА. Сходные 
разъяснения ведомство уже давало. 

Документ: Письмо Минфина России от 01.11.2023 
N 03-07-11/104317 
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Уведомление об исчисленных налогах: ФНС хочет скорректировать порядок 

заполнения формы 

На общественное обсуждение выставили проект, которым планируют обновить порядок заполнения 
уведомления об исчисленных налогах и уточнить формат его подачи. 

Предлагают поле "КПП, указанный в соответствующей налоговой декларации (расчете)" при подаче 
уведомления по налогам (авансовым платежам) за налоговый (отчетный) период, за который не подают 
декларацию (расчет), заполнять так же, как поле "КПП". Это касается случаев подачи уведомления по 
транспортному и земельному налогу, налогу на имущество (п. 7.1 проекта порядка). 

С отчетных периодов 2024 года в поле "Отчетный (налоговый) период (код) / Номер месяца (квартала)" по 
платежам налогового агента по НДФЛ при проставлении кодов "21", "31", "33", "34" надо будет указывать 
номер (п. 7.5 проекта порядка): 

 01, 02, 03 – за период с 1-го по 22-е число первого, второго, третьего месяца квартала соответственно; 

 11, 12, 13 – за период с 23-го числа по последнее число первого, второго, третьего месяца квартала 
соответственно. 

По налогу, по которому не нужно подавать декларацию, в поле "Отчетный (календарный) год" предлагают 
отражать налоговый период (календарный год), за который исчислили налог (п. 7.6 проекта порядка). 

Изменения затронут и поле "Наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия 
представителя налогоплательщика, плательщика сборов, плательщика страховых взносов, налогового 
агента". Так, для электронной доверенности в нем нужно будет указывать ее GUID (п. 9 проекта порядка). 

Документ: Проект приказа ФНС России 

 

РСВ: налоговики подсказали, какие формы использовать до конца этого года и 
начиная со следующего 

РСВ за расчетный (отчетные) период 2023 года по рекомендуемой или утвержденной форме можно сдать до 
31 декабря 2023 года. С 1 января 2024 года РСВ нужно подавать по утвержденной форме с учетом изменений, 
которые вступят в силу в этот день. 

Документ: Письмо ФНС России от 15.12.2023 N БС-4-11/15722@ 

Валютные операции, корпоративные отношения и ценные бумаги: президент 
продлил ряд антикризисных мер 

В 2024 году резидентам по-прежнему нельзя оплачивать доли, вклады и 
паи в имуществе юрлиц-нерезидентов. Запрет можно не соблюдать, 
если, например, получить индивидуальное разрешение ЦБ РФ. 

На 2024 год продлено право отдельных компаний принимать решения 
без учета голосов, в частности, лиц из стран, совершающих 
недружественные действия. 

Теперь до конца 2025 года запрещено совершать сделки и операции с 
ценными бумагами ряда отечественных юрлиц, с долями в их уставных 
капиталах и пр. Речь идет о случаях, когда активы принадлежат, к 
примеру, компаниям из упомянутых стран. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Указ Президента РФ от 18.12.2023 N 958 

Цифровой рубль: с 1 января 2025 года заработают поправки к НК РФ 

В НК РФ ввели понятие "счет цифрового рубля" (пп. "а" п. 1 ст. 1 закона). Это счет, открытый оператором 
платформы цифрового рубля по договору счета такого рубля. 

Предусмотрели возможность взыскания недоимок за счет цифровых рублей в ситуации, когда нет или 
недостаточно денег (драгметаллов) на счетах налогоплательщика либо его электронных денег (пп. "ж" п. 2 
ст. 1 закона). Налоговики смогут приостанавливать операции по счетам цифрового рубля (п. 7 ст. 1 закона), 
а также истребовать у операторов платформы справки о таких счетах, об остатках денег на них и др. (пп. "г" 
п. 9 ст. 1 закона). Ввели штрафы для операторов платформы, например за нарушение порядка открытия 
счета цифрового рубля (п. п. 13 - 16 ст. 1 закона). Предусмотрели освобождение от НДС операций с 
цифровым рублем (п. 1 ст. 2 закона) и правила признания доходов и расходов по операциям с ним при 
налогообложении прибыли (п. п. 3 - 5 ст. 2 закона). Для НДФЛ установили дату получения дохода при 
зачислении цифровых рублей на счет (п. 2 ст. 2 закона). Поправки должны вступить в силу 1 января 2025 
года (ст. 5 закона). 

Документ: Федеральный закон от 19.12.2023 N 610-ФЗ 
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Дни для ухода за детьми-инвалидами: СФР разъяснил, как предоставлять 

накопленные выходные 

Один из родителей, опекун или попечитель может раз в год брать до 24 оплачиваемых выходных подряд 
для ухода за ребенком-инвалидом. Такой допотпуск исчисляют в рабочих для сотрудника днях. Его 
выходные не включают. По тому же принципу освобождают от обязанностей на 4 дня в месяц. Накопленный 
отпуск должен быть единым, не прерываться выходами сотрудника на работу. 

Документ: Письмо СФР от 10.11.2023 N 19-02/125694л 

С 2024 года пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет будут платить и при 
досрочном выходе на работу 

Опубликовали поправки к ТК РФ, Закону о пособиях гражданам с детьми и Закону о страховании на случай 
нетрудоспособности. Со следующего года право на пособие сохранят и в случае, если мать или иной 
родственник (п. 2 ст. 1, ст. 2 Закона о поправках к ТК РФ, п. 2 ст. 1, п. 2 ст. 2, ст. 3 Закона об изменениях в 
законах): 

 вышли из отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет досрочно (в т.ч. на неполный день, надомную 
работу или дистанционку); 

 в период такого отпуска трудятся у другого работодателя. 

Документы: Федеральный закон от 19.12.2023 N 614-ФЗ (о поправках к ТК РФ), Федеральный закон от 
19.12.2023 N 620-ФЗ (об изменениях в законах) 

НДФЛ, полномочия кабмина и налоговый мониторинг: поправки к НК РФ 
опубликованы 

С 1 января 2024 года из НК РФ исключили положения о том, что в 6-
НДФЛ отражают (п. 6 ст. 2, ч. 2 ст. 4 закона): 

 за I квартал – налог, удержанный с 1 января по 22 марта включительно; 

 за полугодие – налог, удержанный с 1 января по 22 июня 
включительно; 

 за 9 месяцев – налог, удержанный с 1 января по 22 сентября 
включительно. 

Также ввели такие новшества: 

 продлили на 2024 год полномочия правительства, в частности, по переносу сроков уплаты налогов 
и взносов, подачи отчетности (пп. "а" п. 1 ст. 1 закона); 

 уполномочили правительство устанавливать в 2024 году особенности взыскания задолженности из 
денег на счетах налогоплательщиков (пп. "а" п. 1 ст. 1 закона); 

 освободили организации – резидентов ТОР от соблюдения ряда условий для участия в налоговом 
мониторинге. Речь идет о сумме налогов, объеме доходов, цене активов (п. 2 ст. 1 закона). 

Данные положения вступили в силу со дня опубликования закона (ч. 1 ст. 4 закона). В документе есть и иные 
поправки. 

Документ: Федеральный закон от 19.12.2023 N 611-ФЗ 

Задолженность по налогам: ФНС опубликовала сведения организаций 

Налоговики разместили на своем сайте в формате открытых данных сведения о долгах организаций по 
налогам, сборам, взносам, пеням и штрафам. Ранее такие сведения размещали раз в год. С 25 декабря 2023 
года их будут публиковать 4 раза в год. Это позволит получать более актуальные данные. 

Документ: Информация ФНС России от 27.12.2023 

Уставные капиталы многих страховых компаний к 2024 году можно не увеличивать 
— закон опубликован 

Страховым организациям, которые созданы до 2018 года включительно, нужно к 1 января 2025 года 
сформировать уставные капиталы в таких размерах: 

 300 млн руб. — если компания занимается страхованием, в частности, имущества, 
предпринимательских рисков и (или) гражданской ответственности; 

 450 млн руб. — если юрлицо осуществляет страхование жизни; 

 600 млн руб. — если организация ведет деятельность, например, по перестрахованию. 
Ранее действовали правила, по которым такие суммы должны были составлять уставные капиталы к 1 
января 2024 года. Есть и другие изменения.             

    Документ: Федеральный закон от 25.12.2023 N 631-ФЗ 
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Предприниматели на УСН: 

налоговики пояснили особенности 
заполнения книги учета доходов и 

расходов 

ФНС разрешила ИП, которые применяют УСН 
с объектом в виде доходов, не заполнять 
раздел IV книги учета доходов и расходов за 
2023 год. Это актуально для формы, которую 
утвердили Приказом Минфина от 22.10.2012 N 
135н. 

С 2023 года такие ИП уменьшают налог на 
взносы за себя, которые платят в налоговом 
периоде по ст. 430 НК РФ. 

В разделе IV книги нет показателя "страховые 
взносы, подлежащие уплате в соответствии со 
статьей 430 Кодекса". 

Отметим, с 1 января 2024 года книгу учета 
доходов и расходов на УСН нужно вести по 
новой форме. В ней убрали прежний раздел IV. 
В новом разделе IV будут отражать торговый 
сбор. 

Документ: Письмо ФНС России от 23.11.2023 
N СД-4-3/14766@ 

В кассовом чеке не указали тег 2108 
– ФНС разъяснила, как исправить 

ошибку 

С 9 ноября 2023 года налоговики не принимают 
кассовые чеки, сформированные по ФФД 
версии 1.2 без реквизита "мера количества 
предмета расчета" (тег 2108). Если такое 
произошло, на каждый непринятый чек надо 
сформировать чек коррекции. 

ФНС отметила: если она не приняла 
неправильный чек, то не надо формировать чек 
коррекции с неверными данными на обратную 
операцию. Нужно создать его по правилам 
ведомства. 

Напомним, реквизит "мера количества 
предмета расчета" (тег 2108) обязателен для 
его передачи в электронном чеке. 

Документ: Письмо ФНС России от 12.12.2023 
N АБ-4-20/15520@ 

Премии работникам: проект 
изменений в ТК РФ правительство 

внесло в Госдуму 

В колдоговорах, соглашениях, локальных актах 
хотят определять виды премий, их размеры, 
сроки, основания, а также условия выплаты. 
Обяжут учитывать в т.ч. качество, 
эффективность и длительность работы, 
дисциплинарные взыскания. 

Проект внесли с подачи КС РФ. Он указал, что 
из-за наказания нельзя, в частности, 
произвольно снижать зарплату. 

Планируется, что изменения вступят в силу 1 
сентября 2024 года. 

Документ: Проект Федерального закона N 
513234-8 

 

Оплата сверхурочной работы: поправки к ТК 
РФ внесены в Госдуму 

Правительство предложило внести изменения в ч. 1 ст. 
152 ТК РФ, которые установят порядок определения 
размера повышенной оплаты сверхурочной работы. По 
проекту ее надо будет оплачивать исходя из зарплаты (с 
учетом компенсационных и стимулирующих выплат) за 
первые 2 ч работы не менее чем в полуторном размере, 
за последующие часы – не менее чем в двойном размере. 
Конкретные размеры оплаты сверхурочной работы можно 
установить в колдоговоре, соглашении, локальном акте 
или трудовом договоре. По желанию работника за такую 
работу вместо повышенной оплаты можно будет 
предоставить дополнительный отдых длительностью не 
менее времени, отработанного сверхурочно. Нынешний 
порядок оплаты: за первые 2 ч – не менее чем в 
полуторном размере, за последующие часы – не менее 
чем в двойном размере. На практике работодатели при 
расчете за переработки берут лишь тарифную ставку без 
компенсационных и стимулирующих выплат. В связи с 
изменениями в ТК РФ работодатель не обязан 
пересматривать условия колдоговора, соглашения, 
локального акта или трудового договора об оплате 
сверхурочной работы в повышенном размере. 

Поправки должны вступить в силу 1 сентября 2024 года. 

Отметим, в июне 2023 года КС РФ признал нормы об 
оплате сверхурочной работы неконституционными и 
поручил уточнить ТК РФ. 

Документ: Проект Федерального закона N 513228-8 

Субсидии за наем работников: 
правительство расширило и продлило 

программу до конца 2024 года 

Господдержку за трудоустройство граждан будут 
оказывать весь следующий год. Изменения 
правительства вступают в силу 15 декабря (отдельные 
положения — с 1 января 2024 года). Участвовать в 
программе станут в т.ч. организации, учредителей 
которых признали инвалидами. Такие работодатели среди 
прочих смогут рассчитывать на субсидию за наем 
инвалидов в размере 6 МРОТ на каждого принятого (пп. 3 
и 12 п. 4 изменений). 

Документ: Постановление Правительства РФ от 
11.12.2023 N 2109 

Мораторий на внеплановые проверки 
многих юрлиц и ИП: правительство 

продлило меру на 2024 год 

В новом году продолжат проводить внеплановые 
контрольные (надзорные) мероприятия по сокращенному 
числу оснований. 

Речь идет о продлении действия антикризисной нормы, 
которая разрешает проводить такие мероприятия в том 
числе по согласованию с прокуратурой, например: 

 при выявлении индикаторов риска нарушения 
обязательных требований; 

 при непосредственной угрозе причинения вреда 
жизни и тяжкого вреда здоровью граждан. 

То же касается внеплановых проверок по Закону о защите 
прав юрлиц и ИП. Документ: Постановление 
Правительства РФ от 14.12.2023 N 2140 
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Переход на учет нематериальных активов по ФСБУ 14/2022 с 2024 года: важное для 
бухгалтера 

Начиная с отчетности за 2024 год применение ФСБУ 14/2022 станет 
обязательным. Одновременно с новым стандартом надо применять и 
изменения в ФСБУ 26/2020 по капвложениям в нематериальные активы.  

Кто должен применять новое ФСБУ 14/2022 

Начиная с отчетности за 2024 год на учет нематериальных активов (НМА) 
по новому стандарту должны перейти все коммерческие организации. 
Ранее компании по желанию могли использовать этот стандарт досрочно. 

Если организация ведет бухучет в упрощенном порядке, то ряд 
положений ФСБУ 14/2022 она вправе не применять. К примеру, такие 
организации могут не проверять НМА на обесценение. 

Учтите: одновременно с новым стандартом нужно применять и 
изменения, внесенные в ФСБУ 26/2020 по капвложениям в НМА. Они 
также станут обязательными начиная с отчетности за 2024 год. 

Порядок перехода на ФСБУ 14/2022 

Для перехода с 2024 года на ФСБУ 14/2022 нужно скорректировать учетную политику. 

Если организация не вправе вести бухучет в упрощенном порядке, может потребоваться закрепить, к 
примеру, такие положения: 

 лимит стоимости для малоценных НМА, если вы хотите использовать данное право. Его величина не 
должна быть существенной для организации. Так, для целей бухучета НМА можно установить тот же лимит, 
что и в налоговом учете для их отнесения к амортизируемому имуществу, — 100 тыс. руб.; 

 виды и группы, по которым классифицируете НМА в организации; 

 способ оценки после признания НМА в бухучете для каждой группы: по первоначальной стоимости 
или по переоцененной. Последним способом можно оценивать НМА, для которых есть активный рынок; 

 момент начала начисления амортизации, а также способ ее начисления для каждой группы НМА. Так, 
обычно начинать амортизировать объект НМА нужно с даты его признания в бухучете, а прекращать — с 
момента списания с учета. Однако вы можете решить начинать начисление амортизации с 1-го числа месяца, 
следующего за месяцем признания объекта НМА в бухучете, а прекращать — с 1-го числа месяца, 
следующего за месяцем его списания с учета; 

 порядок перехода на новый стандарт. Перейти на него можно ретроспективно — это самый 
трудоемкий вариант, но и самый точный. Он обеспечивает полную сопоставимость показателей 
бухотчетности за предыдущие годы. Либо альтернативно — при этом варианте можно не пересчитывать 
сравнительные показатели бухотчетности. Способ, который выбрала организация, нужно раскрыть в 
бухотчетности за первый отчетный период применения ФСБУ 14/2022. 

Если компания вправе вести бухучет в упрощенном порядке, то прежде всего укажите, признает ли ваша 
организация нематериальные активы в бухучете. Так, вы вправе зафиксировать, что все затраты на НМА 
включаете в расходы по обычным видам деятельности в полной сумме по мере осуществления. Если решили 
НМА не признавать, то других положений в разделе "Нематериальные активы" учетной политики для целей 
бухучета не будет. Отметим, что новый стандарт вы вправе применять перспективно. При этом способе 
корректировать прошлые данные не надо. 

Если компания применяет новый стандарт досрочно и ничего менять не хочет, корректировать учетную 
политику не нужно. 

Учтите, для перехода на ФСБУ 26/2020 по капвложениям в НМА также уточняют учетную политику. В бухучете 
и отчетности изменения можно отразить любым способом по выбору организации: ретроспективно, 
альтернативно или перспективно. 

Подробности: 

 Как отразить в бухучете и отчетности переход на ФСБУ 14/2022 

 Как отразить в бухучете и отчетности начало применения ФСБУ 26/2020 по капвложениям в НМА 

 Какие изменения внести в учетную политику в связи с переходом на ФСБУ 14/2022 и на ФСБУ 26/2020 

  Как сформировать раздел "Нематериальные активы" учетной политики для целей бухучета при 

применении ФСБУ 14/2022 

Читать далее... 
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О решениях Правления СРО ААС от 22 декабря 2023 года 

На очном заседании Правления СРО ААС 22 декабря 2023 года (протокол 
№ 657) рассмотрены отчеты о выполнении Плана работы Правления 
СРО ААС и Плана актуализации ЛНА СРО ААС за 2023 год. 

Сформирован персональный состав Комитета аудиторских организаций 
на финансовом рынке. 
Подробнее на сайте СРО ААС: «Комитеты и комиссии/Комитет 
аудиторских организаций на финансовом рынке». 

Утверждены локальные нормативные акты СРО ААС: 
— Положение о членстве СРО ААС; 
— Кодекс профессиональной этики аудиторов 
Документы в установленном законом порядке согласованы Банком 
России и Минфином России. 
Ознакомиться локальными нормативными актами можно на сайте СРО 
ААС в разделе «Документы». 

Внесены изменения в Положение о порядке контроля деятельности образовательных организаций, 
внесенных в Реестр УМЦ СРО ААС. 
Определены порядок и размеры уплаты взносов в 2024 году образовательными организациями, внесенными 
в Реестр УМЦ СРО ААС 
Подробнее на сайте СРО ААС: «Взносы УМЦ» 

Одобрены и рекомендованы к применения членами СРО ААС методические материалы: 
— Сборник примерных форм заключений и отчетов, составленных в соответствии с Международными 
стандартами аудита, (версия 7/2023); 
— Методические рекомендации по применению ФСБУ 14/2022 «Нематериальные активы» 
Подробнее на сайте СРО ААС» «Методические материалы, разъяснения и рекомендации». 

Ознакомиться с протоколом Правления можно на сайте СРО ААС в разделе «Правление/Протоколы». 

СРО ААС 

Пресс-релиз Санкт-Петербургского форума субъектов малого и среднего 
предпринимательства 

13 декабря 2023 г. состоялось итоговое деловое событие года для малого и среднего бизнеса Санкт-
Петербурга — Санкт-Петербургский форум малого и среднего предпринимательства. 

Темой форума стала «Трансформация бизнеса в эпоху перемен». 

Организатором Форума выступил Общественный совет по развитию малого предпринимательства при 
Губернаторе Санкт-Петербурга. 

Он прошел при поддержке Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга, 
а также Фонда развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Санкт-Петербурге. 

В Форуме приняли участие порядка 700 предпринимателей, представителей профильных Комитетов, 
городских и районных администраций, финансово-кредитных компаний, учебных заведений, 
обеспечивающих подготовку молодых специалистов, в т. ч. востребованных профессий. Представители 
СЗТО СРО ААС были приглашены на форум и приняли активное участие в работе форума. 
С приветственными словами в адрес участников Форума выступили Александр Бельский, председатель 
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Валерий Калугин, Уполномоченный по защите прав 
предпринимателей в Санкт-Петербурге. 

На площадке Форума прошли 6 стратегических сессий в формате круглых столов, на которых обсудили 
актуальные вопросы ведения бизнеса в потребительской сфере, горизонты развития производственного 
сектора экономики, доступность услуг энергетических монополий и условия для развития 
молодежных бизнес-инициатив. По традиции на дискуссионных площадках подняли тему взаимодействия 
бизнеса и власти, партнерства и кооперации, а также дали оценку эффективности финансовым 
и нефинансовым инструментам поддержки бизнеса. Современная реальность бросает множество вызовов 
бизнесу, но даже в непростых условиях предприниматели находят точки роста. На центральном событии 
деловой программы форума — пленарном заседании — были представлены 5-ть вдохновляющих 
петербургских бизнес-кейсов. Итогом работы Форума стало принятие резолюции, которая объединила 
инициативы участников деловой программы мероприятия.                                                    Источник: СРО ААС 
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Пресс – релиз круглого стола на тему: «Состояние дальневосточного аудита. Итоги 
реформирования аудита в России» 

22 декабря 2023 года в городе Хабаровск прошел, организованный Дальневосточным территориальным 
отделением СРО аудиторов Ассоциация «Содружество», круглый стол аудиторов. 

В работе круглого стола приняли участие представители 4 субъектов Дальневосточного федерального 
округа. Многие специалисты подключились к работе круглого стола по видео — конференц — связи. 

С докладами выступили: 

— Рукин Владимир Васильевич — председатель Совета ДВ ТО СРО ААС, «Влияние новелл в области 
аудита на деятельность дальневосточных аудиторов»; 
— Арисова Елена Викторовна — координатор ДВ ТО СРО ААС, председатель комитета ДВ ТО по этике 
и независимости, «Рассмотрение законодательных требований, включая практику их применения, 
по поддержанию безупречной деловой (профессиональной) репутации»; 
— Зайцева Марина Владимировна — член Совета ДВ ТО СРО ААС, руководитель комитета ДВ ТО СРО ААС 
по контролю деятельности, «Обзор выявленных нарушений при проведении ВКД»; 
— Фадеева Наталья Николаевна — директор ООО «Аналитик», «Роль уровня существенности при 
планировании аудиторской проверки». 

Проведение круглого стола в Хабаровске в конце года уже стало доброй традицией. Ведь здесь сходятся 
профессиональное общение, получение информации и человеческое общение. Все мы люди. И каждый ждет 
наступления нового года. В преддверии праздника принято подводить итоги года, делиться полученным 
опытом и знаниями. 

В начале мероприятия, председатель Совета Дальневосточного отделения СРО ААС Рукин В.В. вручил 
награды дальневосточным аудиторам. Памятная медаль «За заслуги в области аудита» была вручена 
Твердохлеб Елене Витальевне, руководителю регионального отделения СРО ААС по Камчатскому краю. 
Благодарность СРО ААС за активную общественную работу была вручена Фадеевой Наталье Николаевне, 
директору ООО «Аналитик» (республика Саха (Якутия). 

На мероприятии была показана информация о состоянии нашего дальневосточного аудита как в общем 
по округу, так и по субъектам ДФО. Здесь наглядно были показаны достижения и проблемы наших 
дальневосточных аудиторов, показаны итоги 2023 года. Конечно же, последние два года были очень 
тяжелыми для нашей профессии. Мы потеряли почти 30 процентов аудиторских организаций, более 10 
процентов аудиторов. Именно эти вопросы стояли во главе обсуждения участников мероприятия. Один 
из главных вопросов, который интересовал всех участников, это вопрос обеспечения работой и кадрами. 

Читать далее... 

Пресс-релиз IV Новосибирский налоговый форум «Государство и 
налогоплательщик: преодоление неопределенности» 

В IV Новосибирском налоговом форуме «Государство и налогоплательщик: преодоление 
неопределенности» приняли участие около ста руководителей и финансовых специалистов предприятий, 
руководство министерства финансов и налоговой политики региона, УФНС России по Новосибирской 
области, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Новосибирской области Николай Мамулат, 
председатель Новосибирского областного отделения общероссийской общественной организации «Опора 
России» Игорь Салов. 

Руководитель УФНС России по Новосибирской области Геннадий Морозов ознакомил участников форума 
с последней информацией об актуальных результатах деятельности налоговых органов региона. За десять 
месяцев 2023 года налоговые поступления по Новосибирской области составили 305,2 миллиарда рублей, 
что на 19 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из них в федеральный бюджет 
поступило почти 88 миллиардов рублей, а в бюджет региона — более 217 миллиардов рублей. За текущий 
год налоговые органы Новосибирской области планируют мобилизовать в федеральный бюджет почти 
95 миллиардов рублей. 

— Сегодня налоговая служба — это стратегический партнер налогоплательщика, — подчеркнул Геннадий 
Морозов. — Наша цель — помочь человеку или компании полностью и вовремя уплатить налоги и избежать 
рисков. 

По информации Геннадия Морозова, среди регионов России Новосибирская область занимает седьмое 
место по количеству компаний-юридических лиц и десятое место по количеству предпринимателей. 
Количество самозанятых физических лиц — плательщиков налога на профессиональный доход — в текущем 
году выросло в полтора раза и составило 176 тысяч человек. Геннадий Морозов рассказал о самой важной 
налоговой новации 2023 года: введении единого налогового счета. Переходный период завершен и плюсы 
ЕНС в регионе стали очевидны: существенно, в 1,7 раза снизилось количество платежных документов, в 6,3 
раза сократилась сумма невыясненных платежей, на 14 процентов меньше стало налоговых должников 
(по юридическим лицам — более чем в два раза), уменьшилось количество ошибок, допускаемых 
налогоплательщиками.                                                                                                                        Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks221223/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks221223/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks221223/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks221223/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks221223/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-iv-nov-nalog-forum071223/
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Представители Сибирского территориального совета СРО ААС приняли участие в 
совместном заседании Комитета по предпринимательству в сфере жилищного и 

коммунального хозяйства и Комитета по аудиторской деятельности при ТПП 
Омской области 

1 декабря 2023 года состоялось совместное заседание Комитета 
по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства 
и Комитета по аудиторской деятельности при ТПП Омской области. 

В мероприятии приняли участие представители региональных органов 
власти, Региональной энергетической комиссии Омской области, 
производители и компании, работающие в сфере энергосбережения, 
эксперты в сфере ЖКХ и энергетики. 

На заседании был обсужден порядок формирования тарифов 
на электроэнергию для предприятий и населения. В ходе обсуждения были 
высказаны различные точки зрения на эту проблему, включая мнение 
экспертов и представителей бизнес-сообщества. 

Председатель Комитета по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства Олег 
Сёмкин проинформировал о Приказе ФАС № 1053/22 от 28.12.2022 г. «Об отмене постановления 
Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 28 ноября 2022 г. № 236-
ПК «Об установлении тарифов на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий 
потребителей по Свердловской области на 2023 год». В соответствии с этим приказом, постановление 
о формировании тарифов на электроэнергию для предприятий и населения было аннулировано. Причиной 
отмены постановления стали выявленные недочеты и несоответствия в процессе формирования тарифов, 
а также противоречия с действующим законодательством. 

Председатель РЭК Омской области Дмитрий Русских пояснил, что возможной причиной завышения тарифов 
в Свердловской области стало неверное использование методики проведения расчетов. Рост тарифов для 
населения определяет ФАС России путем установления предельных уровней тарифов на основании 
прогноза социально-экономического развития Российской Федерации. На 2023 год рост был определен 
на уровне 9%. 

Тариф на электрическую энергию, поставляемую населению Омской области, утверждается ниже 
экономически обоснованного уровня. В 2023 году население Омской области оплачивает электрическую 
энергию порядка 78,1% от ее экономически обоснованного уровня. 

В целях сдерживания роста тарифов в ценообразовании на электрическую энергию существует перекрестное 
субсидирование между группами потребителей: «население» и «прочие потребители», где за население 
часть расходов по электроэнергии, в частности за услуги по передаче электрической энергии, несут прочие 
потребители. Объем перекрестного субсидирования в 2023 году составила 2 043 млн руб. 

По предложению Члена Сибирского территориального Совета СРО ААС, уполномоченного представителя 
СРО ААС по Омской области, генерального директора ООО «Инвестаудит», Председателя Комитета 
по аудиторской деятельности при ТПП Омской области Олега Амелина участники заседания решили 
продолжить обсуждение проблем перекрестного субсидирования в нашем регионе, а также степень влияния 
этого фактора на ценообразование на электрическую энергию для категории «прочие потребители», 
в первую очередь предприятия малого и среднего бизнеса. 

Источник: СРО ААС 
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КОНФЕРЕНЦИИ, СОВЕЩАНИЯ И 

МЕРОПРИЯТИЯ ПО АУДИТУ 

Вестник СРО ААС №24 от 30.12.2023 

18 

Вебинар №134 «Взаимодействие аудиторских организаций с советами директоров 
(наблюдательными советами) аудируемых организаций» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» приглашает принять 
участие в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 11 января (четверг) 2024 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 12–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 
1. Основные цели, регулярность и формат взаимодействия с советами директоров (наблюдательными 

советами) аудируемых организаций; 
2. Информирование в ходе планирования и на завершения аудита; 
3. Информирование о недостатках в системе внутреннего контроля; 
4. Дополнительное информационное взаимодействие, установленное различными МСА; 
5. Вопросы информирования при выполнении заданий по обеспечению уверенности о нефинансовой 

отчетности; 
6. Информирование об системе управления качеством в аудиторских организациях; 
7. Документирование информационного взаимодействия советов директоров (наблюдательных советов) 

аудируемых организаций 

Докладчик: 
Мышенков Александр Вячеславович, член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС, старший менеджер-аудитор 
АО «Технологии Доверия — Аудит», к.э.н. 
 
Участие в вебинаре бесплатное, без предварительной регистрации. 
К участию в вебинаре приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций СРО ААС. 
Трансляция будет проводиться через YouTube канал СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Источник: СРО ААС 

Мастер-класс на тему: Практика применения МСА. 

Дата и время: 16 января 2024 г. с 18.00 до 20.50 по МСК. 
Формат: онлайн, Microsoft Teams. 

Организаторы: СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»; Российский университет дружбы 
народов. 

Докладчик: 
Будникова Елена Владимировна — директор департамента аудита МКПЦ — курирование аудиторских 
проверок различных отраслей (оборонная промышленность, нефтяная промышленность, авиационные 
комплекс, энергетика, строительство, наука, оптовая торговля и розничные сети). 

Участники: студенты высшего и среднего профессионального образования экономических специальностей. 

Ссылка на регистрацию: https://forms.gle/Hgu1E2wsGD39Eg7Y6 

Источник: СРО ААС 

Вебинар №135 «Аудит событий после отчетной даты (СПОД)» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» приглашает принять участие 
в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 23 января (вторник) 2024 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 13–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

 Определение СПОД в соответствии с РСБУ, МСФО, МСА; 

 Примеры корректирующих и некорректирующих СПОД; 

 Аудиторские процедуры в отношении СПОД; 

 Действия аудитора при выявлении существенных событий в деятельности аудируемого лица после даты 
выдачи аудиторского заключения. 
 

Докладчик: 
Свечкопал Андрей Николаевич, член Клуба методологов ЦТО СРО ААС, начальник сектора специальных 
заданий АО «АКГ «Развитие бизнес-систем».                                                                                  Читать далее... 
 
 
 

https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-134/#profile
https://www.youtube.com/@sroaas
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-134/
https://forms.gle/Hgu1E2wsGD39Eg7Y6
https://sroaas.ru/events/seminary/master-klass16012024/
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-135/#profile
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-135/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания 

15.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ"УРАЛДОРТРАНС" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023, 2024 

года 

Уфа 233 333 09.01.24 

18.12.23 

ТАЗОВСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТАЗОВСКИЙ РАЙОН 
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА 

Услуги по проведению финансового аудита 

Тазовский 270 000 09.01.24 

14.12.23 

СЕВЕРОДВИНСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ГОРСВЕТ" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Северодвинск 150 000 09.01.24 

18.12.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕЖДУНАРОДНЫЙ 
АЭРОПОРТ СТАВРОПОЛЬ" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 

«Международный аэропорт Ставрополь» за 2023 год 

Ставрополь 250 000 09.01.24 

20.12.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СПЕЦТРАНС" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Петропавловск-

Камчатский 
210 000 09.01.24 

20.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА "НЕНЕЦКАЯ 

КОМПАНИЯ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ" Оказание услуг по 
проведению ежегодного обязательного аудита 

бухгалтерского учёта, бухгалтерской (финансовой) и 
налоговой отчётности ГУП НАО "НКЭС" за 2023 г. 

Нарьян-Мар 150 000 09.01.24 

14.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ЧЕЛЯБИНСКИЕ КОММУНАЛЬНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ 

СЕТИ" Услуги по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности МУП "ЧКТС" за 2023 год 

Челябинск 225 000 09.01.24 

14.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "РАЗВИТИЕ 

ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности общества с ограниченной 
ответственностью «Развитие инновационных 

проектов» за 2023 год 

Нижний 
Новгород 

208 666 09.01.24 

12.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРОДСКИЕ БАНИ" ГОРОДСКОГО ОКРУГА "ГОРОД 

АРХАНГЕЛЬСК" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчётности за 2023 год 

Архангельск 183 750 09.01.24 

19.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС № 3 

МОСКОВСКОГО РАЙОНА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

130 000 09.01.24 

14.12.23 АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА НОЯБРЬСКА Оказание 
услуги по проведению обязательного ежегодного 

Ноябрьск 240 000 10.01.24 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=active_from&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=name&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_CITY&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=active_to&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?sec=%2Ftenders%2Faudit%2F&region=&words_title=&words_body=&actfrom=01.01.2024&actto=&status=0&filtr=%CD%E0%E9%F2%E8&SECTION=audit&sortBy=active_to&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1092490.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1092490.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1092490.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1092589.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1092393.html
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аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП 
«НСАТ» за 2023 г. 

22.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРТЕПЛОСЕТЬ" МУНИЦИПАЛЬНОГО 

ОБРАЗОВАНИЯ "ГОРОД ЖЕЛЕЗНОГОРСК" КУРСКОЙ 
ОБЛАСТИ Услуги по проведению финансового аудита 

Железногорск 127 500 10.01.24 

25.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА Г. 
МЕЖГОРЬЕ Оказание услуг по осуществлению 

обязательного бухгалтерского (финансового) аудита 
Муниципального унитарного предприятия жилищно-

коммунального хозяйства город Межгорье 

Уфа 200 000 10.01.24 

19.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА "НАРЬЯН-

МАРСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ" Оказание аудиторских 
услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП НАО 
«Нарьян-Марская электростанция» за 2023 год 

Нарьян-Мар 140 000 10.01.24 

15.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЧЕРНИГОВСКАЯ 

НАБЕРЕЖНАЯ" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности общества с ограниченной 
ответственностью «Черниговская набережная» за 

2023 год 

Нижний 
Новгород 

218 666 10.01.24 

19.12.23 

ДЕПАРТАМЕНТ УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ 
ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА СЕВАСТОПОЛЯ 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за период с 

01.01.2023 по 31.12.2023 г. 

Севастополь 471 666 11.01.24 

13.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"ЦЕНТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК 

САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2023 год 

Южно-
Сахалинск 

107 000 11.01.24 

19.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ГОРОДА РЯЗАНИ "МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЦЕНТР 

ТОРГОВ" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Рязань 112 666 11.01.24 

22.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"САРАТОВГОРЭЛЕКТРОТРАНС" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Саратов 148 333 11.01.24 

26.12.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГОСТИНИЧНОЕ 
ХОЗЯЙСТВО ГОРОДА ИВАНОВА" Проведение 

ежегодного обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 
«Гостиничное хозяйство города Иванова» за 2023-

2027г.г. 

Иваново 583 333 11.01.24 

18.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "КАЛУЖСКИЙ ОБЛАСТНОЙ 
ВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по проведению аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Калуга 156 666 12.01.24 

22.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД 

БАЛАКОВО "БАЛАКОВОЭЛЕКТРОТРАНС" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Балаково 210 000 12.01.24 
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21.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЖИЛИЩНО-

КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА №5 СТРЕЛКА" 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской отчетности за 2023 год 

Лесосибирск 169 000 12.01.24 

25.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЭВЕНКИЙСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

"ЭВЕНКИЯНЕФТЕПРОДУКТ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита Муниципального 
предприятия Эвенкийского муниципального района 

"Эвенкиянефтепродукт" 

Красноярск 317 000 15.01.24 

11.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ "РЕАБИЛИТАЦИОННО-
ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ 
ИНВАЛИДОВ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности государственного 
унитарного предприятия Амурской области 
"Реабилитационно-технический центр по 
обслуживанию инвалидов" за 2023 год. 

Благовещенск 184 000 15.01.24 

20.12.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОМСКАЯ ПРОЕКТНАЯ 
КОНТОРА" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Омская проектная контора» за 2023 

год 

Омск 120 000 15.01.24 

20.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА АПАТИТЫ "АПАТИТСКАЯ 

ЭЛЕКТРОСЕТЕВАЯ КОМПАНИЯ" Оказание услуг по 
проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2023 год 

Апатиты 162 800 15.01.24 

15.12.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТЮМЕНСКОЕ 
ОБЛАСТНОЕ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Тюмень 1 147 760 16.01.24 

26.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА "ПАССАЖИРТРАНССНАБ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного и промежуточного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности муниципального унитарного 
предприятия города Новосибирска 

"Пассажиртрансснаб" за 2023 год и январь, февраль 
2024 года. 

Новосибирск 123 333 18.01.24 

23.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ПИЩЕВОЙ КОМПЛЕКС 

"ПОЛЯРНЫЙ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Анадырь 506 666 18.01.24 

22.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)" Оказание аудиторских 
услуг РСБУ 

Якутск 886 666 19.01.24 

20.12.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ПРОМГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Москва 1 104 853 19.01.24 

25.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"УДАЧНИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЖИЛИЩНОГО 

ХОЗЯЙСТВА" Услуги по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2023 год 

Мирный 300 000 24.01.24 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, член Рабочего органа 

Совета по аудиторской деятельности, председатель Комитета по профессиональному 

образованию СРО ААС, член Совета ТПП РФ по саморегулированию 

предпринимательской и профессиональной деятельности, член Экспертного совета ГД 

РФ по законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной 

деятельности в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в 

отношении регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@auditor-sro.org 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

качества, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам, член Совета по аудиторской деятельности, главный научный сотрудник 

кафедры учета, анализа и аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени 

М.В. Ломоносова, д.э.н., профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@auditor-sro.org 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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